

ПРЕСС-ВЫПУСК N 01-373

Для возможного опубликования
со ссылкой на Новгородстат

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ АВТОМОБИЛЯ

На семидесятые годы прошлого столетия пришёлся мировой нефтяной кризис и власти Швейцарской республики выступили с инициативой, призвав своих граждан на несколько дней отказаться от использования личного автотранспорта. В дальнейшие годы начинание поддержали активисты других европейских стран. Они образовали ассоциацию «Европейская неделя мобильности» и установили 22 сентября «Всемирный день без автомобиля».

В России последние годы, как и во многих других странах, также стали отмечать «Всемирный день без автомобиля». В этот день в городах проводятся велопробеги и велодемонстрации, спортивные мероприятия, разъяснительная работа, экологические акции.



Фото: Анна Соколова

Ежегодно с 2012 года активные участники проекта «Велосипедизация Великого Новгорода» проводят неделю альтернативных видов транспорта и день без автомобиля. Самым впечатляющим из мероприятий была успешная акция - перформанс «Велосипед». В мероприятии новгородцы участвовали без велосипедов. Но велосипед всё же был - один и очень большой, составленный из участников акции. На главной Софийской площади города десятки участников перформанса образовали очертания большого велосипеда, и,

перемещаясь, воспроизвели его движение, вращение его колёс. Это событие оказалось самой массовой неполитической акцией в областном центре.

Приятно вернуться на немного в старые добрые времена, когда люди были ближе к природе, воздух не отравляли выхлопные газы автомобилей, а человек передвигался на гужевом экологически чистом транспорте.

Сегодня же каждый третий житель Новгородской области является владельцем собственного средства передвижения. На тысячу жителей региона в 2019 году приходилось 327 легковых автомобилей. К сожалению, по данным Управления ГИБДД УМВД России по Новгородской области в 2019 году было зарегистрировано 1066 дорожно-транспортных происшествий, в которых получили травмы 1349 человек, и погибло 82 человека.

Выбросы наиболее распространенных веществ, загрязняющих атмосферу от автомобильного транспорта, в 2019 году на каждого жителя области составили 34.8 килограмма.

Несомненно, личная машина даёт автовладельцу удобство и скорость перемещения. Но большинство людей не задумываются над тем, что автомобили вредят также природе и здоровью человека. Это и загрязнение воздуха выхлопными газами, и аварии с летальным исходом. Именно пропаганде антиавтомобильного способа передвижения и использования общественного транспорта и посвящен этот международный праздник.

Если от комфорта отказаться сложно, тогда чуть больше шагов добавляйте к ежедневному променаду. Свою машину можно припарковать подальше от работы и, не торопясь, пройдитесь через двор или сквер. Ходьба снимает стресс и усталость, приводит в тонус сердечную мышцу, улучшает кровообращение. Ну и совет для тех, кто с автомобилем расстаться не готов. В этот день отдайте его хотя бы на проверку, а сами прогуляйтесь. Временная разлука обоим пойдет на пользу.